

极寒时节 来三亚晒太阳

◇王珍

不管是不是曾经去过海南三亚,这个冬天一定要再去一次三亚。尤其是在这种极寒的天气里,想想三亚的明媚阳光都能让人生出无限的抗寒勇气,更何况你可以在三亚真实地感受到阳光的铺张和奢侈。在中国海南岛最南端的三亚,四季如夏,鲜花盛开,瓜果遍地,任什么BOSS级的恶霸寒流都不敢轻易入侵三亚,阳光会依旧任性地火辣着。

杭州人总是在骄傲地告诉人们,我们的西湖都是免费开放的,而三亚的海湾又何曾收过门票?亚龙湾、三亚湾、大东海、日月湾等美丽的海湾密布于三亚约200公里的海岸线上。沙滩、海浪、椰林,每一片海湾都各有各的美丽和诱人的特色——风景最美的是亚龙湾和日月湾;最热闹的是三亚湾(因为离市区

近);大东海介于其他海湾中间。亚龙湾位于三亚市东约20公里处,三面青山相拥,南面呈月牙形向大海敞开,沙粒洁白、细腻,海水清澈,能见度7至9米,无愧于“天下第一湾”之美名。那里有蝴蝶谷、贝壳馆、中心广场、网球俱乐部、高尔夫球场、滨海浴场。那里被称为富人区,酒店的价格有点贵。但沿着亚龙湾的沙滩散步,有一种特别安静和惬意的感觉,就像漫步在私家花园。

日月湾是一个半月形的纯原生态海湾,依山傍水,北面有山岭环抱,南濒南海,是世界冲浪基地。那里的沙滩洁白、松软、细柔,海面风平浪静,海水湛蓝清澈,适宜游泳,是个天然海水浴场。境内的茹新河和田头河静静地流淌,从日月湾内出海,河、海水相渗,咸淡

互补,水质纯净。日月湾刚开发,游人罕至,甚至打不到出租车,是海滩中的世外桃源。喜欢安静、原生态的自然山水,想在不经意间捡到海螺、贝壳、珊瑚石,要看日出落、海浪、礁石,日月湾无疑是最好的选择。

和日月湾相反,三亚湾是三亚开发最早、最成熟的海滨度假区,各种旅游设施都比较成熟。位于距三亚市市区仅3公里的兔子尾和鹿回头两个山头之间。而大东海则以水暖、沙白、滩平而蜚声海内外,是冬泳、避寒胜地,也是很好的潜水处,教练会陪你下水,即使不会游泳也无妨,因为你的沉浮都由教练控制着。

天涯海角是一个大名鼎鼎的自然海湾,其实那里的自然风光并不是最好的,但是古往今来有许多

故事构成了它的名气。到了天涯海角,似乎有一种到了天地之尽头的感觉。碧水蓝天一色,烟波浩渺,帆影点点,椰林婆娑,奇石林立,有刻着“天涯”“海角”“南天一柱”“海判南天”等文字的巨石雄峙海滨。景区里游人和小商贩也是不得了的多。

除了海湾,三亚还有许多美丽的海岛,如海域清澈透明,有情人桥、观日岩等景点的蜈支洲岛;有近400种热带植物和2500多只国家二类保护动物猕猴的南湾猴岛;有自然风光旖旎、生态资源丰富独特的大型海岛休闲度假胜地和观光景区的西岛旅游度假区;还有怪石林立、树林繁茂,白沙细软如粉的幽静沙滩上,贝壳、螺、珊瑚遍地的私人海岛加井岛等等。此外,还有由原住民黎村、蚩尤苗寨和原始雨林组成的甘什岭自然保护

区槟榔谷;有南海情山鹿回头公园,这些都是值得一去的好地方。

当然,除去沙滩、潜水、海鲜这些老生常谈的三亚旅游度假的主题之外,在如此寒冷的冬日,晒太阳才是必须的。因为,太阳除了可以给我们温度、让我们取暖之外,紫外线能杀菌消毒,阳光可以促进维生素D的合成有补钙作用。且晒着太阳暖洋洋的舒服,可以让人心生愉快。

所以,去三亚吧,找一片原生态的沙滩,心无旁骛,摒弃种种杂念,无需任何思想,只需简单地把自己当作一根晒太阳的稻草,了无牵挂、一心一意地和阳光亲密无间,让心灵进行一次彻底地晒霉,任太阳肆虐地渗透到心的角角落落,直到照亮心中最阴冷的那一部分,你就可以无怨无悔地做一个阳光女人或是男人了。

● 随心而动

灯影波映秦淮河

◇陈慈林

93年前的某一夏日,朱自清与俞平伯两位夫子夜游南京夫子庙,泛舟秦淮河,随后各自写下了脍炙人口的同题散文名篇《桨声灯影里的秦淮河》。台湾作家董桥也不甘寂寞,于若干年后写下《听那桨声、看那灯影》,使自然景观秦淮河更添人文魅力。93年后我亦有缘夜游秦淮河,也来狗尾续貂一番。

去年仲秋我偶至南京,受到当地文友热情接待,酒足饭饱之余,二位友人盛邀吾效仿先贤泛舟秦淮河。

秦淮河的大小画舫,如今皆已废弃传统木桨,以电瓶作动力。游途中,见迎面之船偶有船娘掌橹,也并非以此驱动,只不过调整航向而已。我内心感叹:“秦淮河观灯影虽依旧,唯惜桨声难觅。”

我们进入古称“七板子”的灯舫船舱时,捷足先登的游客已把临窗座位“瓜分”了,留给我们的3个座位相距三四米。为了谈话方便,我们索性舍弃座位,分站船首两侧。

船上没有担任“导游”的船娘,一盘预先灌好的呆板“导游词”磁带念念有词,无法互动。“船公”是名20多岁的小伙子,沉默寡言,近一小时的夜游过程中,除了回答我们询问时的几声哼哈外,再也不肯多说一个字,几使人疑惑他有语言障碍。

灯舫从夫子庙码头启航,船首“犁”开色彩斑斓的水面,西行驶往白鹭洲。

此时两岸华灯映辉,秦淮河上还搭起一道道灯的拱门。船行秦淮河,微风拂面,桂子飘香,灯影映在水面,波光潋滟,色彩变幻莫测,令人目迷五色,心旷神怡。在游客们的啧啧称赞声中,我不断按动快门,只想把更多美妙瞬间凝固成永恒。只可惜灯舫行驶、波光闪动、相机无法固定,图片质量遂不尽如意。

船过印月桥不久,即为白鹭洲公园。我未在白天游览过白鹭洲,无法感受掩在浓浓夜色中的美妙景色。陪同的文友为弥补遗憾,对我吟起李白的名作《游金陵凤凰台》:“凤凰台上凤凰游,凤去台空江自流。吴宫花草埋幽径,晋代衣冠成古丘。三山半落青天外,二水中分白鹭洲。总为浮云蔽日,长安不见使人愁。”李白诗篇引起我无限遐想……

出了白鹭洲,船改向东行,秦淮河两岸颇多茶坊,几多茶客,品杯中香茗,观河里画舫,惬意之情,令人生羡。那临河人家,推窗见水,尽享先得月之利,自是前世修来的福分。

在喧嚣的城市中,有幸“偷”了个把小时的闲,也对秦淮河留下了直观印象。

● 信息传递

又到超山赏梅时

◇记者夏晓茵

真是“十里梅花香雪海”。杭州超山梅花,以“古、广、奇”三绝而名扬天下,花开时节,景区内外5万余株梅树争相绽放,凌寒留香。此外,超山独有六瓣梅花,傲然于天下五瓣梅。

每到初春二月,这里花蕾绽放,白花平铺散玉,方圆十里遥天映白,如飞雪漫空,天花乱舞,甚是壮观。已故金石书画大师、西泠印社首任社长吴昌硕先生生前酷爱超山梅花,曾留下“十年不到香雪海,梅花忆我忆,何时买棹冒雪去,便向花前倾一杯”的千古佳句,并选择身后与梅花相伴。超山至今仍保留有吴昌硕墓、吴昌硕纪念馆。超山梅花元宵节前后最为旺盛,可持续到3月上旬。据了解,今年赏梅期间,超山活动精彩纷呈,有“公益爱心满超山”活动、余杭过大年——超山年货大展销、情人节相亲音乐会活动、台湾士林美食嘉年华、名家书画拍卖会、百姓大舞台梅花香里看大戏等12项活动。

超山赏梅交通路线:1月19日到2月2日,杭州黄龙游客集散中心开通杭州—超山—塘栖的免费班车,每天早上8点30分发出,下午4点从塘栖返回。自驾车杭州出发:上塘高架→(南庄兜枢纽)转绕城北线→(石塘出口)转320国道→09省道→超山风景区。公交车:杭州武林门K338,艮山流水苑K509、309、339至临平转巴士319,或艮山流水苑乘532转巴士319至超山。

都市人乐享“海山生活”



想说就说

另类的到此一游

◇惠永生

朋友到日本去旅游,顺利归来。作为我们圈子里出国游第一人,我们问他,最大的感受是什么?他感叹着说,对人家的旅游服务,印象深刻。尤其是“到此一游”的服务,与我们国内,大相径庭。

原来,日本这家旅游公司,对中国游客的旅游习惯有着深刻的了解。很多人在参观名胜古迹的时候,都想把自己的名字刻在古迹上,甚至恨不得题诗一首,

以表示自己来过。

为了方便中国游客的这一“爱好”,日本这家旅游公司推出了一项服务。凡是想要在古迹上题词的游客,可以在专门的留言牌上留言。游客把留言刻写在牌子之上后,将会长期保存下来。

在参观这些留言牌的时候,一些优秀留言被集中展示。有人写小诗,有人写名言警句,还有人潇洒地题词。看起

来,就像是一次作品展示会。竟然很多

人都愿意写诗。尤其是那些平时从来不知道诗歌为何物的人,也想在此写诗一首。

只不过,这项服务是收费服务,游客需要购买留言牌。不过,国人好像不差钱,踊跃留言者众。

笔者以为,国外这种“疏导”的思路值得国内一学。一方面,可以展示旅游景点的文化氛围,同时,也引导游客提升题写的品位,可谓一举两得。

企传传真

乐清供电倾心助推“生命健康”产业

日前,乐清市“生命健康特色小镇”开园仪式圆满落幕,经过一周紧张的工作,乐清市供电公司共产党员服务队也顺利完成了此次开园仪式保供电任务,并受到地方政府称赞。

乐清市委市政府高度重视生命健康产业培育,全面落实“十三五”产业发展计划,将生命健康产业作为推动乐清转型发展、赶超

的地方政府称赞。

乐清市委市政府高度重视生命健康产业培育,全面落实“十三五”产业发展计划,将生命健康产业作为推动乐清转型发展、赶超

发展的重点新兴产业来抓。

乐清市供电公司共产党员服务队为保证开园期间配电网的安全稳定、可靠供电,专门制订了保供电方案。按照保供电方案的要求对设备巡视和消缺,碰到小缺陷绝不放过,谨小慎微的工作态度确保设备安全稳定运行,做到事无巨细、有备无患。在开园仪式进行过程中,派专人到现场有序开展电力保障工作。随着欢腾的烟花响起,开园仪式取得圆满成功,客服中心圆满完成生命健康特色小镇开园仪式保供电任务。

卢明细

部电线杂乱无章、年久失修,经常会受到滴水的“洗礼”。经过一次整修后情况大有改观,但是一想到老人们在这风雪天里的冷暖,王勇还是坐不住了。

老人们对抢修队员的到来惊喜万分,他们跟在后面,看着抢修队员打开电表箱,检查电器插座、开关等,从这头跟到那头,再从那

头跟到这头,也是忙得不亦乐乎。临走前,一位老人拉着谢伟旺的胳膊,拽着他到了院门口,原来是门口的那盏路灯坏了。旁边的阿毛二话不说,甩出脚扣往杆上一锁,一蹬、两蹬,噌噌噌地就顺杆爬过去了,在纷扬的雪里,眯着眼睛,就把灯修好了。

王为一

萧山电力:海拔最高村来了抢修“飞虎队”

1月21日凌晨,受极端寒潮影响,萧山南部山区大雪纷飞,积雪倾压山林毛竹引起10千伏云石954线跳闸,萧山海拔最高村——戴村镇骆家舍村停电。监测到故障信息后,国网杭州市萧山区供电公司临浦供电所抢修人员冒雪赶赴现场实施抢修,并协助村民对影响线路可靠运行的毛竹进行了清理,经过大家共同努力,于当日上午及时恢复了供电,确保了村内老人和小孩的取暖用电,得到了村民的点赞。

富岑滢 徐国锋



上虞供电:冬日送暖敬老院

“伟旺、阿毛,换上衣服,跟我去一趟敬老院!”1月21日下午,刚刚从山区巡线回来的王勇,大步流星走进抢修值班室,带上两名值班员又出门了。

王勇是国网绍兴市上虞区供电公司章镇供电所运检班班长,让他牵挂的是,住着40多位孤寡老人的敬老院。半年前,章镇所在一次专项检查中发现敬老院内